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Вступ. Рослини здавна використовували для лікування гінекологічних 

захворювань. Фітотерапію призначають при різних порушеннях 
менструального циклу (маткові кровотечі, дисменорея), для лікування 
передменструального та клімактеричного синдромів, запальних захворювань 
статевих органів, мастопатії та інших патологічних станів. 

Матеріали та методи. Нами були проаналізовані літературні джерела, з 
метою визначення лікарських рослин, які застосовуються для лікування 
гінекологічних захворювань у сучасній медицині. 

Результати та їх обговорення. На сьогоднішній день фітотерапія в 
певних випадках є альтернативою медикаментозній терапії або застосовується у 
комплексному лікуванні, а також у жінок, що мають протипоказання до 
гормональної терапії. 

При порушеннях менструального циклу, викликаних 
гіперпролактинемією застосовують алкалоїди ріжків та їх похідні. Для 
лікування первинної  дисменореї призначають рослинні засоби, що мають 
спазмолітичну та аналгезуючу дію: ромашка аптечна, деревій, калина, грицики, 
чистотіл. Багато рослин мають також бактерицидні властивості і можуть 
застосовуватися для лікування запальних захворювань слизових оболонок, 
шкіри. Такими властивостями володіють ромашка аптечна, календула, шавлії 
лікарська [3]. 

Для лікування клімактеричних синдромів також широко застосовується 
екстракт цимицифуги (Cimicifuga racemosa). У дослідженнях на тварин 
екстракт цимицифуги мав естрогенподібні ефекти у щурів після оваріектомії. 
Було доведено, що ефективність лікування рослинним препаратов була 
співставна з з ефектом естрадіолу [1]. 
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Екстракт цимицифуги сприятливо діє на гіпоталамус, пригнічуючи 
вивільнення лютеїнізуючого гормону а також містять компоненти, що зв'язують 
серотонінові рецептори, що призводить до зменшення частоти припливів. 
Окрім цього у дослідженнях було доведено, що цимицифуга позитивно впливає 
на рівень маркерів метаболізму кісткової тканини і мінеральну щільність 
стегнової кістки [2]. 

Висновки. Таким чином, лікарські препарати рослинного походження 
можуть ефективно застосовуватися при різної акушерської та гінекологічної 
патології. Варто зазначити, що перевагами рослинних засобів є хороша 
переносимість і незначне число протипоказань 
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Вступ. Епілепсія відома людству з давніх часів. Сьогодні близько 50 млн 

осіб страждають на епілепсію. За оцінками фахівців, частка населення з 
активною формою епілепсії (тобто з регулярними нападами чи потребою в 
лікуванні) наразі становить 4–10 на 1 000 осіб. Однак результати деяких 
досліджень у країнах з низьким і середнім рівнем доходу свідчать, що ця частка 
може бути значно вищою – до 14 на 1 000 осіб. Для України ця проблема також 
є дуже гострою. На початку 2018 р. було зареєстровано 52 482 хворих на 
епілепсію (0,12% від загальної кількості населення), що відповідає рівню 
захворюваності 123,7 на 100 000 осіб [7]. 

Матеріали та методи. Здійснено аналіз літератури щодо              
використання лікарських засобів рослинного походження для фітокорекції 
епілепсії. 


